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Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 

( R P P )
Nama Sekolah
:
SMK Negeri 31 Jakarta
Mata Pelajaran 
: 
Sejarah Indonesia
Kelas
: 
X I(sebelas)
Topik
                        :  Strategi Pergerakan Nasional di Indonesia pada masa awal kebangkitan Nasional                                    ,Sumpah Pemuda dan sesudahnya sampai dengan Proklamasi Kemerdekaan
Alokasi Waktu
: 
2  x 45 menit

Pertemuan
:  Pertama

A. Kompetensi Inti
:
(KI-1)
Menghayati dan mengamalkan  ajaran agama yang dianutnya;
(KI-2)
Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru
(KI-3)
Memamahami pengetahuan factual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah dan sekolah.
(KI-4)
Menyajikan pengetahuan factual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, dalam karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia
B. Kompetensi Dasar dan indikator
3. 4 Menganalisis persamaan ,perbedaan dan strategi Pergerakan Nasional di Indonesia pada masa awal Kebangkitan
1. Menunjukkan nilai-nilai syukur pada ciptaan Tuhan YME adanya Organisasi Pergerakan Nasional 
2. Menunjukkan sikap tanggung jawab terhadap pergerakan Nasional Indonesia
3. Menunjukkan sikap peduli terhadap pergerakan nasional indonesia
4. Menunjukkan sikap jujur dalam mengerjakan tugas-tugas dari pembelajaran sejarah.

5. Menunjukkan sikap tanggung jawab dalam mengerjakan tugas-tugas dari pembelajaran sejarah.

6. Menunjukkan latar belakang organisasi pemuda yg ada pada saat ini
7. Menunjukkan faktor2 pewnyebab lahirnya perjuangan pergerakan organisasi kebangsaan
8. Membandingkan bentuk perjuangan rakyat Indonesia sebelum tahun 1908 dan sesudah tahun 1908
9. Membandingkan strategi perjuangan rakyat Indonesia sebelum th 1908 dan sesudah th 1908
C. Metode Pembelajaran: 
Pendekatan  pembelajaran Scientifik approach : 
1. Ceramah,

2. Diskusi,

3. Tanya jawab
D. Tujuan Pembelajaran
Setelah melalui proses pembelajaran, peserta didik diharapkan mampu:
1. Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya;

2. .Mengembangkan perilaku (jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli, santun, ramah lingkungan, gotong royong, kerjasama, cinta damai, responsif dan proaktif) dan menunjukan sikap sebagai bagian dari solusi atas berbagai permasalahan dengan adanya pergerakan nasional Indonesia
3. Menunjukkan latar belakang organisasi pemuda yg ada pada saat ini.
       4. Menunjukkan faktor2 pewnyebab lahirnya perjuangan pergerakan organisasi kebangsaan
       5.Membandingkan bentuk perjuangan rakyat Indonesia sebelum tahun 1908 dan sesudah th                                                                                       1908
       6. Membandingkan strategi perjuangan rakyat Indonesia sebelum tahun 1908 dan sesudah th 1908
E. Strategi Pembelajaran
	Tatap muka
	Mandiri terstruktur
	Mandiri tidak terstruktur

	· Peserta didik mencermati materi  tentang pergerakan Nasional Indonesia. 
· Peserta didik menanyakan apa saja yang menjadi  strategi pergerakan  nasional
· Peserta didik mendiskusikan  secara kelompok kaitan antara bentuk dan strategi perjuangan pergerakan nasional.

· Peserta didik membuat kesimpulan  hasil diskusi;

· Peserta didik menpresentasikan hasil diskusi .
	· Peserta didik membuat kesimpulan  dari pembahasan KBM yang telah dilaksanakan;


	· Peserta didik secara individu mecari dari berbagai macam sumber bentuk dan strategi pergerakan nasional Indonesia


Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan Awal

a. Memberi salam dan  memulai pelajaran dengan mengucapkan basmalah dan kemudian berdoa bersama. 

b. Melakukan komunikasi tentang kehadiran siswa 

c. Secara bersama mengajak siswa mengucapkan ice breaking. 
d. Menjelaskan secara singkat  materi yang akan diajarkan dengan kompetensi inti dan kompetensi dasar serta tujuan pembelajaran  yang akan dicapai.

2. Kegiatan Inti

Dalam kegiatan inti, pendidik dan para peserta didik melakukan beberapa kegiatan sebagai berikut.

a. Mengamati

· Menayangkan beberapa cuplikan gambar pergerakan rakyat Indonesia
b. Menanya

· Menanyakan tentang informasi apa yang  ditangkap oleh siswa dari tayangan-tayangan gambar, 

· Menanyakan  manfaat dan hikmah dari tayangan gambar dan yang dilihat siswa. 
c. Mengumpulkan data/eksplorasi

· Mendiskusikan (tanya jawab)tentang bentuk dan strategi pergerakan rakyat indonesia
d. Mengasosiasi

· Menganalisis hasil diskusi tanya jawab tentang bentuk dan strategi pergerakan rakyat indonesia.
e. Mengkomunikasikan:

· Menpresentasikan hasil kajian yang diperoleh dari berbagai sumber mengenai materi terkait secara individu maupun kelompok;

3. Kegiatan Akhir (Penutup)
a. Menanyakan kembali materi yang telah disampaikan (quiz)

b. Pendidik meminta agar para peserta didik membiasakan membaca bahan ajar Sejarah Indonesia.
c. Pendidik mengingatkan siswa agar membiasakan  mencari dari berbagai sumber mengenai materi pelajaran yang terkait.
d. Pendidik menutup/mengakhiri pelajaran tersebut dengan membaca hamdalah/doa;
e. Pendidik mengucapkan salam kepada para peserta didik sebelum keluar kelas dan peserta didik menjawab salam.

F. Penilaian
1. Tes (tulis dan lisan)

2. Non tes (makalah)
G. Bahan/Sumber Belajar

1. Buku paket Sejarah Indonesia
2. internet
3. Buku lain yang memadai
4. Laptop & proyektor LCD
H. Lembar Penilaian

1. Tes 
· Tulis
	No.
	Butir – butir Soal
	Kunci Jawaban

	1.
	Jelaskan mengapa SI cepat berkembang di Indonesia ?


	 

	2.
	Benarkah Indische Partij merupakan organisasi politik yang pertama di Indonesia
	

	3.
	
	

	4.
	
	

	5.
	
	


· Lisan (mempresantasikan hasil diskusi)
	No.
	Nama Peserta didik
	Kemampuan Mempresentasikan

	
	
	1
	2
	3
	4
	5

	1. 1
	
	
	
	
	
	

	2. 2
	
	
	
	
	
	

	3. 3
	
	
	
	
	
	

	Dst
	Dst..........................
	
	
	
	
	


Keterangan :




 
Skor Tes lisan :


· Mempresentasikan sangat baik


= 80 – 90 = A

· Mempresentasikan baik



= 70 – 79 = B

· Mempresentasikan kurang baik


= 60 – 69 = C

· Mempresentasikan tidak lancar


= 50 – 59 = D

· Tidak dapat mempresentasikan


= kurang dari 50 = E
Mengetahui :
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